

长 艺 党 建

2023 年第 82 期（204 期）

长江艺术工程职业学院党委办公室

2023 年 12 月 4 日

禹划九州，始有荆州。各党总支组织党员前往荆州市档案馆，参观“兰台荆典”档案陈列展，开展主题党日活动，深入学习了解荆州历史文化，凝聚“知荆州、爱荆州、兴荆州”正能量。

在今后的工作中，我校全体教职工将不断增强历史自觉、坚定文化自信，弘扬“筚路蓝缕、拼搏奉献、改革创新、开放包容”的“荆州精神”，践行“知荆州 爱荆州 兴荆州”职责使命，服务荆州“4611”现代产业体系，为建设江汉平原高质量发展示范区贡献长艺力量。

知荆州、爱荆州、兴荆州

接市直机关工委通知，经研究，学校准备派 25 同志参观荆州市档案馆“兰台荆典”档案展览。而我有幸成为其中的一名幸运党员，作为一名党员，参加党组织活动是我们应尽的责任和义务。在参加党员活动的过程中，我深刻感受到了党组织的关怀和帮助，同时也获得了许多启示和收获。

参观荆州档案馆，我深感历史与现实交汇的震撼。在这个古老的荆州，我得以一窥历史的深沉与厚重。那些尘封的档案，是岁月的见证者，它们静静地诉说着过去的故事。每个卷宗都如同一扇时光之窗，带我穿越到那个时代，感受当时的社会风貌和人物情感。

每个展览馆都有自己的时代故事，前厅有荆州名片：国家历史文化名城、全域性革命老区、关公文化之乡、全国大遗址保护示范区等等，从中我看到了人类对历史的尊重和对知识的追求。除了有荆州名片外，习总书记还提出：要把蕴含党的初心使命的红色档案保管好、利用好，把新时代党领导人民推进实现中华民族伟大复兴的奋斗历史记录好、留存好，更好地服务党和国家工作大局、服务人民群众！这是对档案馆的要求，也是对荆州档案馆的肯定！

进入展览馆，我们从先民印迹看到鱼米之乡，从红色之旅看到明星之城，最后结束于大美之境。荆江奔腾，千帆竞发。近年来，荆州经济实力持续增强、发展动能持续释放、城乡面貌持续改善、生态环境持续优化、民生福祉持续增进。荆州儿女牢记嘱托、感恩奋进，把修复长江生态环境摆在压倒性位置，奋力绘就“万里长江、美在荆江”新画卷。九百里荆江，浩荡向东逐前浪；三千年楚郢，发愤图强创新局！今日荆州正全面对标党的二十大精神和省第十二次党代会决策部署，以建设江汉平原高质量发展示范区为战略定位，探索推进中国式现代化的荆州实践，奋力谱写新时代荆州高质量发展新篇章。

此外，参观档案馆也让我对荆州有了更深入的了解。我意识到，这座城市不仅有着丰富的历史文化遗产，而且人们对于历史的态度是尊重和珍视的。这让我更加欣赏这座城市的韵味和魅力。

参观结束时，我深感历史是一面镜子，它照亮了我们的现在，也指引了我们的未来。我认识到，了解历史、尊重历史是我们每个人的责任。我希望我们都能从历史中汲取智慧，为我们的现在和未来做出更明智的决策。

这次参观让我收获颇丰。我对荆州有了更深的认识和更深的情感连接。我希望在未来的日子里，我能继续探索和学习荆州的历史和文化，让这份对历史的热爱和尊重在我的心中生根发芽。

执笔人：梅梦洁

心得体会

今天，我有幸参观了荆州档案馆，这是一次难得的机会，让我深刻感受到了荆州档案馆的历史底蕴和文化魅力。

一进入档案馆，我就被那股浓厚的历史气息所吸引。映入眼帘的是一片片泛黄的档案，每一页都仿佛在诉说着一个古老而又生动的故事。这些档案记录了荆州的过去，现在和未来，它们是荆州历史的见证，是中华民族的文化瑰宝。

首先，荆州的历史文化底蕴深厚，有着丰富的历史故事和人物，这些故事和人物不仅代表着荆州的过去，也影响着荆州的现在和未来。我对荆州的历史文化有了更深入的了解，也对荆州人民为了保护和传承历史文化所做出的努力有了更高的敬意。

其次，荆州历史的发展过程中充满了坎坷和艰辛，但荆州人民始终坚定不移地追求着进步和发展。这种坚韧不拔的精神让我深受感动，也让我更加珍惜现在的幸福生活。

最后，我意识到荆州历史对于我们的成长和发展有着重要的意义。通过了解荆州历史，我们可以更好地认识自己的文化根源和身份认同，从而更好地融入社会和实现自我价值。同时，荆州历史的经验教训也可以为我们提供宝贵的启示和借鉴，帮助我们更好地面对未来的挑战和机遇。

总之，了解荆州历史让我感到非常震撼和敬佩，也让我更加珍惜现在的幸福生活。我希望我能够通过自己的努力，为保护和传承荆州的历史文化做出一份贡献。

在参观过程中，我了解到荆州档案馆收藏了大量的珍贵档案，包括古代文献、历史事件、名人手稿等。这些档案不仅具有极高的历史文化价值，更是对荆州历史和文化的传承和发扬。

在参观过程中，我也深刻认识到了档案管理工作的重要性。档案管理不仅是对历史的记录和保存，更是对未来的规划和展望。通过档

案管理，我们可以更好地了解历史，把握现在，展望未来。同时，档案管理也是对个人和社会的一种责任，它可以让我们的后代更好地了解我们的历史和文化。

当然在这个过程中，我深刻感受到了国家对于荆州发展的关注和支持，也深刻认识到了荆州发展的潜力和机遇。

首先，国家对于荆州发展的肯定是对其过去成绩的肯定。在过去的几十年里，荆州在经济发展方面取得了显著的成就，成为湖北省的重要城市之一。这些成绩的取得，离不开国家政策的支持和引导，也离不开荆州市政府和人民的不懈努力。因此，国家对于荆州发展的肯定，是对其过去成绩的充分认可和鼓励。

其次，国家对于荆州发展的肯定也是对荆州未来发展的期望。随着国家经济的发展和区域协调发展的推进，荆州面临着更多的机遇和挑战。因此，国家对于荆州发展的肯定，也是希望荆州能够继续发扬过去的优良传统和优势，加快转型升级，推动高质量发展，为全国经济社会发展做出更大的贡献。

在荆州发展的过程中，我深刻认识到了国家对于荆州发展的关注和支持，也深刻领悟到了个人在荆州发展中的责任和使命。作为一名普通市民以及党员，我将继续努力学习，提高自身素质，为荆州的发展贡献自己的力量。同时，我也将积极参与到各类社会活动中去，为荆州的发展建言献策，为荆州的未来发展贡献自己的智慧和力量。

总之，国家对于荆州发展的肯定是对其过去成绩的肯定，也是对荆州未来发展的期望。我们作为市民，应该倍加珍惜这个机遇，努力推动荆州的发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。

执笔人：税柳